

В БОРЬБЕ СО СТИХИЕЙ

Город готовился к празднику. Уже трепетали на ветру флаги и плакаты, светили в ноябрьских сумерках огни иллюминаций... Но коварный штормовой ветер чуть было не нарушил все приготовления. Внезапный шквал налетел в восемьмом часу утра. Падали опоры линий электропередач, глохла стояла тайга, роняя на провода деревья...

В диспетчерскую горэлектросети одна за другой поступали заявки на ремонт. В 8 утра их было более 20. Дежуривший диспетчер Н. С. Гуляйкин почти не отрывался от телефона. А в это время уже готовились к экстренному выезду на линию электромонтеры, разогревались двигатели автомашин. Бригада первого участка, где начальником А. И. Шавша, срочно выехала на линию Бородино—Безруково.

Стихия доставила хлопот всем предостаточно. Только на территории усадьбы совхоза «Безруковский» 5 и 6 ноября эта бригада установила 18 опор линии электропередач, произвела натяжку проводов, исправила множество нарушенных вводов.

Можно представить, в каких условиях пришлось трудиться людям. Ветер порою сбивал их буквально с ног. Но все это вынесли электромонтеры В. С. Буфетов, М. М. Чучумов, их бригадир П. Е. Тотышев. Ребятам пришлось работать в этот день 16 часов подряд.

Еще трудней пришлось коллектику участка А. А. Самсонова. Здесь людям досталась работа в тайге, куда не могла пройти ни одна машина. Вручную поставили пять опор высоковольтной линии. Рубашки были мокрыми от пота. Так работали электромонтеры Е. А. Мельников, В. С. Чалдин, М. П. Маренков и их товарищи.

В борьбе со стихией люди вышли победителями. Город был своевременно обеспечен электроэнергией. После небольшого перерыва вновь работали предприятия. Мысковчане вечером слушали радио, смотрели телепередачи, не нарушилась служба водоснабжения и тепла. И, наверное, мало

кто из жителей подумал об отважном поступке работников горэлектрострои.

Здесь, конечно, сыграл свою роль и хорошо проведенный нынче ремонт ЛЭП. За одно только прошедшее лето установлено 1000 железобетонных приставок, заменено 700 деревянных опор, отремонтировано 15 километров неприводных к несению нагрузки проводов. Вот почему можно услышать много теплых слов в адрес коллектива горэлектросети за самоотверженно выполненный долг.

В. КРОТОВ.

НА СНИМКАХ: электромонтер М. Чучумов; начальник 2-го участка Л. Шавша дает задание бригадиру П. Тотышеву.

Фото Ю. Хлыбова.



СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как уже сообщалось, 21 октября 1970 года американский самолет, летевший с территории Турции, нарушил воздушное пространство СССР в районе г. Ленинакана. На борту задержанного самолета находились трое американских и один турецкий военнослужащие.

Советскими компетентными органами было проведено тщательное расследование обстоятельств данного нарушения государственной границы СССР и

степень виновности конкретных лиц, находившихся на борту самолета. С учетом результатов расследования и принимая во внимание сожаления, выраженные правительствами и США и Турции, и соответствующие заверения с их стороны, Советское правительство сочло возможным не привлекать этих лиц к судебной ответственности и ограничиться их выдворением из Советского Союза.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Дружба К Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 12 ноября 1970 г.

№ 136 (3392)
Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ

ПРЕССОВЩИЦА

ходится, особенно летом.

Гущина не отличается особым здоровьем, а ведь иногда ей случается выполнять такие сложные и трудоемкие операции, что даже некоторым мужчинам не под силу.

Трудится на заводе Ольга Петровна более 10 лет, сначала в кислородной станции, а потом перешла на пресс. Не из легких эта специальность. За смену проходит через руки несколько тонн металла. А если взять горячую штамповку, то и подавно трудно при-

ходится, особенно летом.

Гущина не отличается особым здоровьем, а ведь иногда ей случается выполнять такие сложные и трудоемкие операции, что даже некоторым мужчинам не под силу.

Для песчано-гравийного карьера ЗЖБК штамповали сита-грохота. Это лист стали толщиной 4—5 миллиметров, в котором пробиты заданных размеров отверстия. Отлично настроив штамп, Гущина давала в смену почти четыре нормы. Заказ был выполнен досрочно.

А сколько ею изготовлено стро-

ительных ершей, шайб для тюбин-гов, кляммеров для крепления оконных рам обогатительной фабрики, и называть трудно. Все эти наименования выпускались в тысячах штук.

Скромная труженица одной из первых была удостоена звания ударника коммунистического труда, она неоднократно награждалась Почетными грамотами, в ее трудовой книжке записаны десятки благодарностей.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

УТРЕННИК У МАЛЫШЕЙ

Вся страна отпраздновала 53-ю годовщину Великого Октября. Весело прошли праздничные утренники и в детских коллективах.

В детском санатории нашего города утренник начался в 10 часов утра. Воспитательница Галина Григорьевна Чекурова поздравила своих воспитанников с праздником, пожелала им счастья, радости и крепкого здоровья. Потом дети поставили небольшой концерт. Ребята рассказывали стихи о празднике и Ленине, под звуки барабана малыши пели, плясали. Было весело и радостно. В заключение дети получили подарки.

Родители, присутствовавшие на утреннике, остались очень довольны.

В. АНДРЕЕВ.

Франция в трауре

ПАРИЖ. (ТАСС). В своем поместье в возрасте 79 лет скончался бывший президент Франции генерал де Голль.

Выступая по радио и телевидению, глава государства Помпиду отметил заслуги де Голля перед страной, напомнил его роль в годы второй мировой войны. Имя де Голля, отметил он, будет вечно жить в памяти французской нации.

12 ноября обявлено днем траура во Франции. По решению правительства, флаги над государственными учреждениями останутся приспущенными в течение всего ноября.

В предпраздничные дни заводом Усть-Мрасским ЛПБ подвел итоги социалистического соревнования.

Мнение членов профсоюзного комитета было единодушным — переходящее Красное знамя присудить деревообделочному цеху. И это не случайно. Сентябрьский план этим коллективом был перевыполнен. План октября по выпуску продукции выполнен на 112,9 процента. За те два дня, что столяры и рабочие других специальностей трудились сверх плана, было изготовлено дополнительно оконных блоков 331 квадрат-

ный метр, дверных блоков — 1739, тары — 28 кубометров.

Бригады в цехе трудятся комплексно, и поэтому по показателям труда, она неоднократно награждалась Почетными грамотами, в ее трудовой книжке записаны десятки благодарностей.

Н. ЕРМОЛАЕВ,
начальник ДОЦа.

Впереди — доц

В предпраздничные дни заводом Усть-Мрасским ЛПБ подвел итоги социалистического соревнования.

Мнение членов профсоюзного комитета было единодушным — переходящее Красное знамя присудить деревообделочному цеху. И это не случайно. Сентябрьский план этим коллективом был перевыполнен. План октября по выпуску продукции выполнен на 112,9 процента. За те два дня, что столяры и рабочие других специальностей трудились сверх плана, было изготовлено дополнительно оконных блоков 331 квадрат-

ный метр, дверных блоков — 1739, тары — 28 кубометров.

Бригады в цехе трудятся комплексно, и поэтому по показателям труда, она неоднократно награждалась Почетными грамотами, в ее трудовой книжке записаны десятки благодарностей.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

М. ПЕРНОВА.

Сегодня Гущина несет ударную предсъездовскую вахту, перевыполняя задания в полтора с лишним раза.

ВОСПИТАВАТЬ УВАЖЕНИЕ К ЗАКОНУ

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОСТОЯВШАЯСЯ недавно XI сессия городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о мерах по усилению борьбы с преступностью. В докладе прокурора города А. Н. Силаева много места было удалено работе по предупреждению правонарушений. Деятельность органов по предупреждению и пресечению нарушений нельзя считать удовлетворительной, если по каждому случаю не будут выявлены причины, не сделан анализ и не внесены конкретные предложения. По сути же конкретным анализом в городе никто не занимается. Устранились от него главные органы — народный суд и милиция. Никто из сотрудников этих органов не выступил с конкретными предложениями по ликвидации причин преступлений, хотя отчетов и других бумаг во все инстанции ими рассыпается много.

Эффективность борьбы с преступностью зависит от быстроты расследования и судебного рассмотрения преступлений. Бюрократизм и волокита в этом деле — самый страшный бич. Крайне медленно, как отмечено в докладе, ведут дознания следователи Камалов и Самуров. Нередко простейшие дела о краже расследуются по два и больше месяца. Это не может не играть на руку правонарушителям.

НЕДОСТАТОЧЕН осуществляющий контроль за финансовой деятельностью учреждений и хозяйственных органов. Только бесконтрольность со стороны горно-и-горфо можно объяснить те нарушения, которые могли произойти в школе № 2.

На сессии указывалось на недостаточное внимание отдела милиции к сообщениям о совершенных нарушениях общественного порядка. Особенно ГОВД и суд недостаточно внимательны к жалобам потерпевших. Вместо действенных мер помочь им, этих людей начинают гонять по всем инстанциям. Повторное привлечение к ответственности требует до-

полнительного времени и внимательного разбора дела. А этим-то, порой, нередко и не хотят заниматься работники дежурной части милиции, да и народный суд зачастую подобные жалобы на мелких хулиганов, дебоширов и пьяниц направляет в товарищеские суды. Это вызывает у некоторой части населения чувство безнаказанности перед законом и порождает более серьезные преступления.

Слишком мало за прошедшее время было проведено судебных процессов на выездных заседаниях. Да и проведенные процессы проходили при полупустом зале, что говорит о недостаточной подготовленности их.

Положение с хищением социалистической собственности по-прежнему является тревожным. Если в работе смешторга значительно сократились случаи расстрат материальных ценностей, то в других учреждениях и предприятиях они еще очень высоки. За первые девять месяцев государству нанесен ущерб на сумму 3960 рублей. В большинстве случаев это стало возможным из-за недостаточной работы групп и постов народного контроля, отдела БХСС.

О НЕОБХОДИМОСТИ большой и кропотливой работы по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, простоями транспорта, производственным травматизмом говорили на сессии депутаты В. Н. Аржаев, В. Н. Юдин, В. А. Крикунова. Действительно, предприятия несут огромный ущерб из-за пренебрежительного отношения к технике безопасности. На МЭМЗе ущерб от случаев травматизма составил 10400 рублей, на ЛПБ — 16100. Много прогульщиков в строительном управлении ТУ ГРЭС, заводе железобетонных конструкций, лесоперевалочной базе.

Назрела необходимость покончить с этим злом. Следует привлечь к ответственности не только нарушителей дисциплины, но и их пособников. И здесь, как ска-

зал депутат В. Н. Аржаев, первое слово принадлежит местным профсоюзным организациям, активистам, коллективу, где работает провинившийся товарищ.

Многие депутаты говорили о неудовлетворительной борьбе с простоями вагонов. Хронические просторы железнодорожного транспорта наблюдаются на хлебокомбинате, кирпичном заводе. Большие суммы штрафов составили на ТУ ГРЭС, дорожно-строительном участке. Принимаемые меры со стороны городского комитета народного контроля, видимо, недостаточны, и надо серьезно подумать о нарушителях государственной дисциплины.

БОЛЬШУЮ помощь в борьбе с нарушителями общественного порядка призвана сыграть общественность. В городе есть хороший опыт работы в этом направлении. Серьезное внимание уделяет воспитанию трудящихся депутатский совет пос. Притомского, уличные комитеты улиц Таежная, Ключевая, Профсоюзная, Промкомбинатская. Возглавляют эти общественные организации опытные и любящие свое дело тт. Очев, Джалаго, Солодилова, Дурыманова.

Выступивший на сессии председатель общественного совета поселка Ключевого А. Ф. Гусев поделился опытом работы совета, отметил слабую активность добровольной народной дружины завода ЖБК.

Это замечание о неблагополучной работе добровольных народных дружин следует отнести в адрес и других предприятий. За прошедшие месяцы допущено больше ста срывов дежурств. Особенно недобросовестно относятся к патрулированию на улицах города дружины узла связи, комбината коммунальных предприятий, гospromхоза, кирзавода.

Оставляет желать лучшего сама форма дежурства. Вся работа дружин сводится к тому, чтобы подобрать пьяного и отвести в милицию. Никакие другие меры воздействия ими не применяются.

Но здесь беда, как отметил на сессии депутат Н. С. Бугров, не столько дружин, сколько сотрудников милиции, которые слабо инструктируют выступающих на дежурства, не ведут занятий с членами дружин.

ВОСПИТАНИЕ молодежи в духе коммунистических идеалов является одной из главных задач общественных организаций. Комиссия по делам несовершеннолетних в настоящее время активизировала свою работу. Она стала чаще собираться, поднялась ответственность ее членов. Но все ее хорошие постановления могут повиснуть в воздухе, если после заседания над неблагополучной семьей или подростком не будет установлен контроль со стороны доверенных лиц. Факты же говорят о том, что из 49 ребят, взятых на учет детской комнатой милиции, практически ни над одним не ведется наблюдение. Более того, многое еще делается для простой формальности. Если заглянуть в бумаги, то с Воробьевым вроде бы проводилось достаточно работы, что позволило паренька снять с учета. Но вскоре он совершает хулиганский поступок и оказывается под арестом.

Или еще пример. В то время, как комиссия испытывала горы бумаги, добиваясь для Кривоносова путевки в спецшколу, подросток уже находился под стражей за совершенное преступление.

Эти примеры говорят о беспричинном подходе к воспитанию детей со стороны общественности. Депутат Ф. Н. Иванов высказал мнение о необходимости координации работы всех школ, учебных заведений, клубов и Дворцов культуры по воспитанию молодежи в духе коммунистических идеалов, быстрого строительства стадиона, организации культурного досуга.

Много внимания в выступлениях депутатов было отведено контролю за исполнением закона о всеобщем образовании. Ежегодно в сводках горено значится не-

охваченными всеобщем единицы детей. На поверхке картина оказывается не столь благополучной. Уже сейчас вне школы находится 15 детей, к тому же число их растет постоянно. Во многом здесь виновны сами родители, которые считают, что учеба детей — забота только учителей и школы.

Депутат А. А. Мерзиевский обратил внимание присутствующих на поведение детей в общественных местах. Если в школе, в семье подросток как-то находится в поле зрения, то на улице он зачастую предоставлен самому себе. Никто из взрослых не считает нужным одернуть его за грубое отношение к другим, за хулиганские поступки. В следующий раз подросток совершает более опасные правонарушения.

На сессии выступил председатель горисполкома А. Е. Казарин.

В РЕШЕНИИ XI сессии горсовета отмечена необходимость повышения роли постоянных комиссий, претворений в жизнь принимаемых законов, их популяризации, усиления борьбы с преступностью, нарушениями общественного порядка и социалистической законности.

Сессия потребовала от сельских и поселковых Советов, комиссии по делам несовершеннолетних, отдела внутренних дел, горно конкретнее строить общественную работу с трудновоспитуемыми подростками, принимать своевременные меры по возвращению детей в школы или их труду-устройству.

Указывается на важность вне-классной работы в микрорайоне, совершенствование форм и методов шефства, широкой пропаганды правовых знаний, освещения судебных процессов в городской газете, массовых показательных судов.

Все участники сессии единодушно отмечали, что лучшим ответом на заботу партии и правительства о благосостоянии советского народа, роста его материального и культурного уровня будет обеспечение образцового общественного порядка, высокой организованности и дисциплины труда.

Сессия рассмотрела ряд организационных вопросов. В частности, она утвердила депутата Г. Е. Коротеева в должности заместителя председателя горисполкома.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

БОЛЬШЕ ЗАДОРА В РАБОТЕ

Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях города подходят к концу. На днях состоялось собрание в одной из крупнейших комсомольских организаций города — Томусинской ГРЭС. На ней молодежь станции подвела итоги работы за год, наметила планы на будущее. С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ станции Анатолий Баранов. Каковы же результаты за год?

Комсомольцы станции принимали активное участие в производственной деятельности коллектива. 79 комсомольцев — ударники коммунистического труда. Многие комсомольцы освоили по две смежных специальности. За год комсомольцами подано 30 рапортов. В КТЦ-100 работает комсомольско-молодежная вахта, которой руководит Филиппов.

По сравнению с прошлым годом улучшилась спортивно-массовая работа. Но ее развитию мешает отсутствие стадиона, своего спортзала. Об этом было сказано в докладе секретаря, говорили о том же выступающие. В этом году

строительство стадиона начато, но оно идет замедленными темпами, и управлению стройки надо сделать из этого выводы. Ведь стадион необходим для жителей всего поселка.

Наряду с этим есть в работе комитета недостатки.

В первую очередь, заметны проблемы в организационной работе. В прошлом году на отчетно-выборное собрание собирались дважды. В этом году повторилась та же история.

Комитет не уделял достаточного внимания росту рядов ВЛКСМ.

Организация насчитывает 139 человек, хотя на станции работает 400 человек комсомольского возраста.

В своем докладе Анатолий Баранов упоминал о комсомольцах, которые не встают на учет. Это Игошин, Филиппенко, Беляев, Цуркин, Кросс. А вот какие меры были приняты по отношению к этим товарищам, об этом ничего неизвестно. Бездействует комитет, спокойно поживают нарушители устава ВЛКСМ.

Плохо обстоит дело с комсомольской работой в электроцехе. Но почему-то комитет ни разу не

поставил вопроса о секретаре этой организации Александре Капустине. То же самое в ПРП, где секретарь Чуканов. В своем докладе Баранов указывал, что один секретарь ничего поделать не может, но ведь он может спросить, потребовать работу с членом комитета.

Слабую помощь оказывают цеховые партийные организации комсомольцам своих цехов. Об этом прямо сказал в своем выступлении член комитета ВЛКСМ станции Гавриков. А ведь секретари цеховых партийных организаций в первую очередь должны работать с молодежью, помогать ей.

Не остановился Баранов в своем докладе на собраниях.

А ведь пункт Устава ВЛКСМ о проведении квартальных собраний не выполняется. Если в год должно быть на станции четыре собрания, то проводится только одно — отчетно-выборное.

На станции трудится хорошая молодежь, нужно только новому составу комитета учиться все недостатки в работе своих предшественников и начать работать по-новому.

Н. БУЙМОВ.

Фотоинформация



На поселке Притомском начато строительство второго корпуса общежития Томусинского-энергостроительного техникума на 515 мест. Сейчас здесь работает лучшая бригада каменщиков под руководством Николая Федоровича Шахова. Срок ввода этого объекта — третий квартал 1971 года.

На снимке: строительство общежития для техникума.

Фото Ю. Хлыбова.



Большую помощь во время каникул оказали детской библиотеке № 2, что на поселке Притомском, учащиеся школы № 3. Они закупали вместе с библиотекарем Тамарой Александровной Бересневой детскую литературу, подклеивали книжки, делали стенды.

На снимке: юные помощники с библиотекарем Т. А. Бересневой.

Фото Ю. Хлыбова.

А дети ждут...

Наблюдая за ребятишками дома № 7 по ул. Вокзальной и дома № 4 по ул. Ленина, я видела: дети на улице скучают, для них ничего не сделано, чтобы они могли разумно и увлекательно проводить свой досуг.

Этим летом я и решила проявить инициативу и обратилась к начальнику ЖКО ТУ ГРЭС тов. Иванову, которому высказала мысль о необходимости постройки детской площадки. Тов. Иванов меня внимательно выслушал, вызвал домоуправа тов. Шкитина, и все мы пошли посмотреть земельный участок. Участок понравился, и тов. Иванов сказал:

— Детскую площадку здесь сделаем.

И правда, на второй день домоуправ завез на земельный участок машин песку. Я обрадовалась и сказала ребятишкам:

— Скоро вы не будете скучать, будет у вас площадка.

Но радость моя была преждевременной. Прошла неделя — кучи песка лежат спокойно. Я пошла к домоуправу, но он оказался в отпуске. Тов. Иванов меня не принял, велел прийти в приемный день. В приемный же день он куда-то торопился, и разговор так и не состоялся.

Начались дожди, песок мог затвердеть, и я обратилась к жильцам, попросила провести суббот-

ник по устройству площадки для детей. Вопреки моим ожиданиям, родители к предложению отнеслись скептически. Правда, через несколько дней жительница квартиры № 19 Тамара Васильевна Быкова смогла организовать женщин, которые раскидали часть песка и спланировали площадку.

Потом я еще раз встретилась с тов. Ивановым. Он сказал мне, что директор станции тов. Полонянкин дал согласие сделать детскую площадку и даже выделил на два месяца электросварщика для работ на ней. Потом познакомил меня с чертежами детских объектов.

Вышла я из его кабинета окрыленная, еще раз заверила жильцов-скептиков в том, что площадка все-таки будет, и со спокойной совестью поехала в дом отдыха. Возвращаясь, я думала: вот сейчас моему взору предстанет детская площадка около нашего дома, на которой играют дети. Но предстал моему взору обезображеный земельный участок, на котором разлилось «широкое море», так как неразбросанный песок послужил запрудой для воды.

Мне теперь стыдно смотреть в глаза людям, которых я обнадежила.

П. ШАТИЛОВА,
наш внештатный корр.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

«ПРИМИТЕ МЕРЫ К РОДИТЕЛЯМ!»

Это заявление пришло ко мне в июле этого года. «Тов. Малышева, прошу вас принять меры к моим родителям: вчера они были оба пьяные, дрались, скандалили до 4-х часов ночи, не давали нам спать. Прошу вас устроить меня на работу и дать общежитие. Медынцев». Трудно было поверить, что это писал человек, которому только 28 ноября исполнится 10 лет.

Что же побудило Сергея Медынцева написать заявление на своих родителей? Представьте себе квартиру, где ежедневно совершаются пьянки, драки, где детям нет нормальных условий жизни. Родители заняты только собой. Они не обращают на своих детей никакого внимания.

— Сергей может неплохо учиться, — говорит его учительница Мария Степановна Головина. Может, но у девятилетнего ребен-

ка выработались озлобленность, недоверие к учителям, ко всем людям. Ему ничего не стоило избить ребенка младше и слабее себя. Уже в этом возрасте он курит.

В сентябре отца Медынцева посадили в тюрьму за хулиганство. Дети вообще остались без присмотра. Мать В. Д. Доброхотова, никогда не работая, занималась только пьянкой. Сережка и шестилетний Славка жили сбором бытых. Дальше так продолжаться не могло, и было решено детей отправить в детский дом, а мать лишить прав материнства.

9-го октября мне пришлось стать второй матерью для Сережки и Славки. Пришлось смыть с них двухмесячную грязь, перенести в чистое. И когда ребятишки посмотрели друг на друга, то Славка, улыбаясь, сказал:

— А ты, Сережка, совсем другой стал. И, действительно, стар-

ший брат даже подобрел, стал таким же, как его сверстники.

И только в детприемнике ребятишки расплакались: их, наверное, пугала неизвестность. А мать в это время вновь сидела в КПЗ. Да она была уже не мать, у нее не было детей. Право на материнство взяло наше государство. Ребята будут жить в детдоме, учиться, и я надеюсь, что из них со временем выйдут хорошие люди.

Несколько дней назад все советские люди отметили большой праздник — 53-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сережка и Славка встретили его в новой семье. Право на эту вторую коллективную семью дал им Великий Октябрь.

Л. МАЛЫШЕВА,
инспектор детской коммунальной
милиции.

Без снисхождения

Он стоял перед рабочим собранием и, избегая смотреть в глаза товарищам по работе, пытался заверить их, что такое больше не повторится, что прогулов у него больше не будет. С первого взгляда казалось, что этот человек полностью осознал свою вину и очень раскаивается в своем поведении. Но на лицах присутствующих рабочих можно было заметить усмешки: товарищи больше не верили ему.

Уже не первый раз держит ответ за прогулы А. В. Лубин. На Томусинском ДОКе он работает много лет. Сначала люди не могли нарадоваться. Бывший офицер запаса, был трудолюбивым, проявлял организаторские способности. Через некоторое время ему поручили возглавлять бригаду столяров-станочников. Со своими обязанностями справлялся хорошо, являлся для рабочих примером. Но потом неожиданно для всех пристрастился к спиртному. И с этой мелкой страстишкой справиться он уже не мог. С ним много раз беседовали, пытались помочь вновь обрести свое настояще человеческое лицо, наказывали, но это на него не повлияло. Тогда он был снят с должности бригадира. Но и это не встражнуло А. В. Лубина. Будучи рабочим, он продолжал на почве пьянства совершать прогулки, продолжал воровать у производств, у товарищей драгоценные минуты и часы, которые

складывались в смены, недели...

Дисциплина труда приобретает особое значение в новых условиях хозяйствования. Тем более, что на ДОКе многие бригады уже давно работают комплексно. Здесь вклад каждого работника в общий труд коллектива, как никогда, ощущается. Ведь если ты трудишься добросовестно, в полную силу, используешь все возможности, то этим активно помогаешь повышению эффективности производства. Растет и заработка.

Очень плохо, когда пьяницы нарушают рабочий настрой. И что прискорбно, таких, как Лубин, на ДОКе немало.

Так, рабочий ДОКа В. И. Петров только в июне этого года совершил четыре прогулки, а в следующем месяце — пять. После каждого случая к нему применяли различные меры воздействия. Каждый раз он слезно клялся, что исправится, и просил не увольнять его. Но, видимо, ему было не очень-то стыдно, потому что через несколько дней все повторялось вновь.

А вот у рабочего И. А. Клюки вообще выработалась система — совершать прогулки на почве пьянства в каждом месяце по нескольку раз. По количеству выговоров и других мер дисциплинарного воздействия он стоит, пожалуй, на первом месте.

За последнее время случаев про-

гулов становится меньше и меньше. И это уже отрадно. Так, если в прошлом году за девять месяцев было украдено у предприятия 189 человеко-дней, то в этом году за соответствующий период — 162. К прогульщикам, любителям спиртного применяются дисциплинарные взыскания, вплоть до увольнения. Их лишают многих материальных благ, которые пользуются на предприятии честные труженики. И все-таки еще часто встречаются люди, подобные Лубину, Петрову, Клюке.

Следовательно, вокруг таких людей нужно еще больше создавать обстановку нетерпимости. Не секрет, что на лентяев и прогульщиков смотрят порой не с должной строгостью, а с какой-то снисходительной жалостью: что, мол, с него взымешь? И не всегда еще создается вокруг разгильдяев атмосфера сурового осуждения, которая бы заставила их изменить недостойное поведение.

Обычно на случаи нарушения трудовой дисциплины реагируют только администрация и профсоюзный комитет. А если бы каждый проступок пьяниц осуждал все рабочие, которые трудятся с этими людьми, то им было бы неповадно. Тогда бы прогульщики поняли, что их товарищи по труду всегда будут спрашивать: «Прогуляя — отвечай».

В. УВАРОВ.

был действительно болен, но к врачу не обращался.

Учитывая признание в проступке и обещание не допускать в дальнейшем подобных случаев (а нарушения трудовой дисциплины у него были и раньше), суд обязал Г. С. Булову общественный выговор с опубликованием в печати.

М. БАРАНОВ,
председатель товарищеского суда.

Судят товарищи

Рабочий отдела технического снабжения ЦЭММ треста «Электросибмонтаж» Г. С. Булов без уважительной причины совершил прогулки 14, 15, 16 сентября. Чтобы скрыть их, он исправил числа в больничном листе, который был выдан медсанчастью г. Прокопьевска. Попросту говоря, сделал под-

делку. Однако из горздравотдела нам сообщили, что больничный лист был выдан Булову на 17 и 18 сентября.

На суде Г. С. Булов признался в том, что сделал исправления в больничном листе. Но прогулки, уверял он, на этот раз были уважительные, т. к. эти три дня он

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Ярославское военное училище имени генерала армии А. В. Хрулевича.

На снимке: курсант первого курса Сергей Суханов принимает военную присягу.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС



НАМ ПИШУТ

Нет связи с городом

Чувашинский сельский Совет находится в 12 километрах от города. Он проводит все операции по гражданским делам, вплоть до прописки и выписки граждан. Каждое понятно, что сельсовет должен иметь постоянную четкую связь с городом.

У нас же такой связи нет. Автобус в пос. Курья ходит очень редко из-за плохой дороги. Кто должен ремонтировать дороги — неизвестно. Хуже того, почти постоянно нет телефонной связи. В сентябре и октябре у нас

ни разу не было возможности связаться с городом по телефону. Телефонную связь обслуживает Новокузнецкое управление связи, которое находится по ул. Бардина, 20. Мы постоянно беспокоим их, требуем, однако все это безрезультатно. Нам, работникам сельского Совета, приходится чуть ли не каждый день добираться до города и решать тот или иной вопрос.

И. НЕЙМАН,
председатель Чувашинского сельсовета.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НЕ ВИТЬСЯ...

ИЗ РАССКАЗОВ О РАБОТНИКАХ МИЛИЦИИ

(Окончание. Начало в № 135).

Говорят, беда не приходит одна: конец одной — есть начало другой, еще большей. В первых числах апреля у дежурного по городу Москве появилась запись о краже из квартиры Суховых дорогих вещей, шкурок ценных пушных зверей и паспорта хозяйки. В краже подозревалась домашняя работница... Оксана Никитична Гильдерова, которая в отсутствие хозяев ушла из дома, забрав с собой ключи.

Стало ясно: в городе действует опытная преступница. Откуда она: местная, приезжая? Какое ее настоящее имя? «Блондинка с такой копной волос», как выразился Иван Кузьмич Гильдеров, на самом деле могла быть и шатенкой и брюнеткой — химия в наши дни делает чудеса. Несомненно, домашняя работница Гильдеровых и Суховых — одно и то же лицо, но Суховы утверждали, что волосы у «Оксаны Никитичны» были «что твое вороново крыло», гладко зачесаны и сзади собраны в пучок. Преступница умела маскироваться!

В один из июльских дней 1965 года на привокзальной площади в Москве встретились двое: приезжая женщина и продавец палатки «Пиво-воды» Макеева. Завязался разговор.

— Нельзя ли у вас остановить на несколько дней? — поинтересовалась приезжая. — Я заплачу.

— Конечно же, можно, — расплялась в улыбке Макеева, не раз привечавшая незнакомых гостей. — Только уговор: соседям скажете, что вы из Перми, родственница жены моего брата. В Москву приехали за покупками. Денежки за квартиру попрошу вперед. Знаете, я так нуждаюсь, так нуждаюсь... Сами понимаете, какой может быть прибыток от продажи пива и газированной воды...

Приезжая (она отрекомендовала Клавдии Григорьевной Фетровой) и Макеева очень подружились. Женщины и внешне были похожи друг на друга. Когда же Фетрова сделала Макеевой прическу, какую носила сама, сходство стало почти полным. Затем по предложению Фетровой женщины сфотографировались «на память».

На следующий день Клавдия Григорьевна еще раз зашла в фотоателье, теперь уже одна, предъявила квитанцию, попросила дополнительно изготовить карточки для документов для себя и Макеевой, тут же заплатила деньги по прейскуранту, а лаборанту, который пообещал «прогорнуть» все можно быстрее, потихоньку сунула небольшое вознаграждение.

Возвратившись на квартиру, Фетрова взяла у семилетней дочки Макеевой ее годовалого брата, от которого девочка избавилась с радостью, и направилась в ЖЭК.

— Макеева из пятого корпуса, — представилась Фетрова, — надеюсь, знаете меня? Дайте мне, пожалуйста, справку места жительства.

В это время мальчишка раскрылся так, что, как принято говорить в Московский уголовный розыск

рить в таких случаях, хоть святых выноси. Справку просительница тотчас выдала, не задав ни одного вопроса, потому что никому не хотелось выслушивать плач ребенка.

Из ЖЭК Фетрова не шла, а, что называется, летела. Уложив обессиленного от плача мальчишку в кроватку, она взяла паспорт Макеевой и навсегда покинула гостепримный кров.

В фотоателье женщина получила карточки, села в такси и уехала на другой конец Москвы. Там она довольно быстро нашла еще одну «хозяйку гостиницы», вроде Макеевой, отдала деньги вперед, приняла ванну и уснула сном праведницы.

Два дня Клавдия Григорьевна отсиживалась на новой квартире, что-то писала, переписывала, а на третий отправилась в одну из строительных организаций, выложила на стол перед начальником отдела кадров паспорт, трудовую книжку, кипу характеристик на имя Макеевой, три ее же фотографии и заявление с просьбой принять на должность кассира.

Здесь, как и в ЖЭК, ее долго не задержали. Документы — в сейф, фамилию — в приказ, и впустовавшей несколько дней комнатке появилась новая кассирша, женщина интересная, с завитой пепельно-серой головкой. Мужчины, чаще всего без дела, потянулись к окочечку. Новенькая улыбалась каждому приветливо и многообещающе, томно вздыхая при этом...

Исчезла она через три дня, захватив крупную сумму денег.

Трудовая книжка, характеристика, как подтвердила почтовербическая экспертиза, оказались подделанными, «заверенными» печатью давним-давно не существующего учреждения.

Московский уголовный розыск немедленно сообщил о происшествии всем органам внутренних дел страны. Портрет преступницы, исполненный художником, показали телезрителям, обратились к ним с просьбой помочь милиции найти мошенницу.

В Москве выявили сотни женщин, работавших кассиршами и различно похожими на разыскиваемую преступницу. Тщательная проверка такой массы людей потребовала много сил и времени, но ничего не дала.

Одновременно с этим сотрудники милиции выступали перед населением, широко используя рисованый портрет предполагаемой преступницы, инструктировали руководителей предприятий, учреждений и организаций, работников отделов кадров.

После телевизионной передачи в Московский уголовный розыск

стали поступать письма граждан, а также официальные сообщения, запросы, информации из ряда городов страны. Выяснилась удивительная картина.

В Риге, Ленинграде, Минске, Куйбышеве, Днепропетровске были зарегистрированы несколько преступлений, совершенных сходным «почеком». Женщина нанималась домашней работницей, быстро входила в доверие, совершала кражи ценных вещей, документов и скрывалась. По украденным паспортам и трудовым книжкам устраивалась в государственные учреждения (ее интересовали только должности кассиров), собирая крупные суммы денег, бланки аккредитивов и бесследно исчезала. Преступница похищала у государства и граждан значительную сумму денег, носильных вещей и ценностей.

Несколько преступлений, совершенных одним методом. И всякий раз у женщины — иная фамилия, одежда, цвет волос, прическа. Только карие глаза, римский нос и полные чувственные губы остались без изменений.

Граждане искренне желали помочь милиции. По их сигналам сотрудники МУРа выезжали во многие города страны, интересовались десятками лиц — безрезультатно. Ничего не дала и проверка ранее судимых за аналогичные преступления.

Завесу над тайной приоткрыло письмо из Киренска, небольшого таежного городка на Лене. Бывшая сотрудница московской милиции писала, что, находясь на курсорте в Сочи, она смотрела телепередачу о разыске мошенницы. Портрет, выполненный художником по рассказам очевидцев, информация выступавшего сотрудника МУРа, характеризовавшего неизвестную, воскресили в ее памяти женщины, путем которой в конце войны и послевоенные годы пересекались ее путями. Именно Лидия Васильевна Дубкова, трижды судимая — за спекуляцию, мошенничество и подделку документов, — была способна совершить такие квалифицированные преступления.

В архивах милиции следов Лидии Васильевны после 1957 года найти не удалось. И тогда сотрудники МУРа пошли, что называется, по ее следам, начав путешествие с колонии, в которой она в 1957 году отбыла наказание. Города, большие и маленькие, села, станицы, зимовья... Дубкова много колесила по стране, трижды выходила замуж, меняла фамилии, подкидывала своих детей чужим людям и ехала дальше в поисках новых авантюристов.

Долго длились поиски. Наконец,

били привезли во Львов. Известны улица, дом и квартира, в которой живет Лидия Васильевна Яновская, та, которая когда-то была Дубковой, Гильдеровой, Суховой, Макеевой (все ее фамилии перечислить трудно), и ее муж. Сотрудники МУРа выяснили, что Яновские живут явно не по средствам: приобрели дорогостоящую мебель, одежду, предметы роскоши, часто разъезжают, общественно-полезным трудом не занимаются. Удалось достать фотокарточку Яновской. По фототелеграфу ее передали в Москву и в те города, где чисились нераскрытыми преступления, совершенные женщиной с карими глазами и римским носом.

Преступницу опознали всюду. Была получена санкция на арест Яновской, в ее квартире произвели обыск.

Сотрудники милиции, производившие обыск, обнаружили несколько чистых бланков трудовых книжек на русском, украинском и других языках, поддельные и подлинные паспорта, характеристики, справки, отзывы... Была найдена и печать, которой преступница «заверяла» составленные ею же «документы». Печать отдела кадров давным-давно ликвидированного учреждения Яновской продала за кругленькую сумму одна из ее подружек.

Яновской удавалось уходить от справедливого наказания.

Почему?

Во-первых, как мы уже говорили, ей невольно помогали стяжатели, вроде Макеевой, и люди, ведающие наймом и увольнением работников. Во-вторых, соучастником всех авантюри Яновской был ее муж, хитрый и опытный преступник. Яновская появлялась в облюбованном ею городе на короткое время. Перед совершением кражи она вызывала мужа из Львова телеграммой и тщательно инструктировала. Тот заранее приобретал билеты на поезд или самолет, договаривался с водителями индивидуальных машин (есть, к сожалению, среди них «извозчики»). Всякий раз все было расчитано до минуты. Захватив в кассе деньги, Яновская шла с ними в условленное место, садилась в машину и мчалась на железнодорожную станцию или в аэропорт. Она уезжала или улетала из города еще до того, как в учреждении становилось известно о ее афере.

И все-таки преступница попалась. Ее помогли разоблачить советские люди — добрые друзья милиции. Как говорит пословица, сколько веревочки не виться, а конец будет.

А. ВОЛКОВ,
Е. КРЕЧЕТ.



В ЗАЩИТУ А. ДЭВИС



В Соединенных Штатах ширится движение в защиту Анджелы Дэвис — американской коммунистки и активного борца за гражданские права негров, арестованной на днях в Нью-Йорке по сфабрикованному властями обвинению в «содействии в убийстве».

Безоговорочного освобождения негритянки требуют и студенты Калифорнийского университета, где А. Дэвис преподавала философию, пока расисты, направляющие в совете попечителей, не отстранили ее от должности за принадлежность к компартии США.

Компартия США объявила национальную кампанию в защиту Анджелы Дэвис.

На снимке: Анджела Дэвис на одной из демонстраций до ареста.

Фото из немецкого журнала «Штерн».

Фотохроника ТАСС

Редактор Н. А. КРУПИН.

ТРЕБОВАНИЕ 23 ГОСУДАРСТВ

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). Делегации 23 государств, участвующие в XXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, распространяли проект резолюции, в котором предлагаются немедленно распустить

так называемую «Комиссию ООН по обединению и восстановлению Кореи», а также вывести с территории Южной Кореи в течение шести месяцев все находящиеся там американские войска.

МОСКВА

20.10 «Терем-теремок». Сказка для взрослых.

20.20 Труженики села — с'езду партии.

21.05 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.

22.00 Новости.

22.05 «Поиск». Телевизионный журнал. Ведет передачу писатель С. Смирнов.

22.45 «Приглашает концертная студия». Концерт мастеров искусства.

23.55 «Время». Информационная программа.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь
к победе“

БЮЛЛЕТЕНЬ № 23 О ПОТРЕБНОСТИ В РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ В Г. МЫСКИ ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Усть-Миасская
лесопревалочная база —

Тутаевское лесозаготовительное
отделение —

шоферах автопогрузчиков,
рабочих в лесопильный цех,
крановщиков башенных кра-
нов.

Оплата сделочно-премиальная.

Мысковский кирпичный завод —
крановщиков козловых кра-
нов, машиниста экскаватора.

шоферах на лесовозку и
строительство автомобильных
лесовозных дорог (оплата
сдельно-премиальная), монте-
ров связи на участок.

Шоферах и монтерам связи
наличается надбавка за
работу в лесу 25 процентов

и 1,15 районный коэффи-
циент.

Обращаться: г. Мыски,
пос. Тутаев, отдел кадров.

По вопросу трудоустройства обращайтесь в вышеуказанные
организации или в отдел по использованию трудовых ресурсов
при горисполкоме.

В комбинате
бытового обслуживания
производится запись в кружки
«крошки и шитья», «учитесь
вязать». Запись производится в
салоне ателье у приемщика.

Комбинат бытового
обслуживания

принимает заказы на расчес
овечьей шерсти.

Обращаться по адресу:

ул. Горького, 29.

Администрация, партийная и
профсоюзная организации Мыс-
ковского кирпичного завода с
прикорпусом извещают о без-
временной кончине главного
бухгалтера завода, члена КПСС
ЛЕПИНД
Ригарда Павловича

и выражают соболезнование
родным и близким покойного.

Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны:
редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44 (1 зв.), ответственного
секретаря — 3-55; зав. промышленным отделом — 1-26, отдел
городской жизни — 1-44 (2 зв.), корректора и бухгалтерии — 0-89,
зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 6463 экз.

СУББОТА, 14 НОЯБРЯ

МОСКВА

- 20.50 Музыкальная программа.
- 21.00 Новости.
- 21.15 «Смена». Документальный фильм. Производство творческого объединения «Экран».
- 22.50 В мире животных.
- 23.50 Концерт Государственного ансамбля танца УССР под руководством народного артиста СССР П. Вирского.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 НОЯБРЯ

МОСКВА

- 12.00 Новости.
- 12.05 Передача для детей.
- 12.30 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Советская опера.
- 13.15 «КВН» встречает гостей.
- 15.1